

bel

- 24 -

1986.01.26.

sb0033 4 180 mtib1057

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. január 26. -

- sb0001 külföldi termékek a mezőgazdaságnak /1. rész/
- sb0002 külföldi termékek a mezőgazdaságnak /2. rész/
- sb0003 pályázat balatoni emléktárgyak tervezésére
- sb0004 a iv. ker. fejlesztési terve
- sb0005 olvasztási kísérlet
- sb0006 veszprém megye bemutatkozik
- sb0007 vasúti forgóváz szovjet exportra
- sb0008 székesfehérvári színház - önálló bemutatók
- sb0009 citromfa műhelyben
- sb0010 pergetik a fenyőmagot
- sb0011 az mszmp küldöttség szíriai látogatásáról .. /1. rész/
- sb0012 az mszmp küldöttség szíriai látogatásáról .. /2. rész/
- sb0013 malomtűz után komáromban /1. rész/
- sb0014 malomtűz után komáromban /2. rész/
- sb0015 áradás a fekete-kőrösn
- sb0016 filmszemle békéscsabán
- sb0017 a pedagógus szakszervezet kongresszusa /1. rész/
- sb0018 a pedagógus szakszervezet kongresszusa /2. rész/
- sb0019 időjárás-jelentés
- sb0020 sívasárnap Bánkúton
- sb0021 a hvdsz kongresszusa /1. rész/
- sb0022 a hvdsz kongresszusa /2. rész/
- sb0023 a hvdsz kongresszusa /3. rész/
- sb0024 harmincöt éves a maróthi kórus
- sb0025 elhunyt hincz Gyula festőművész
- sb0026 üdvözlő távirat Ausztrália nemzeti ünnepén
- sb0027 áradás a Dunán, jégzajlás a Tiszán
- sb0028 jugoszláv kulturális küldöttség látogatása
- sb0029 hazaérkezett az öbt küldöttség
- sb0030 időjárás-jelentés
- sb0031 üdvözlő távirat India nemzeti ünnepe alkalmából
- sb0032 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Apor Zoltán
Kis Tamás

/mti/ nj
19.28

260186 1542

MK

60008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 27.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

egyszerűsödik a külkereskedelmi jog odaitélésének eljárása
/1.rész/

1986. január 27. - a külkereskedelmi miniszter egyszerűsítette a külkereskedelmi jog megadásának, gyakorlásának és visszavonásának rendjét. a rendelet elősegíti a hatékonyabb külpiaci munkát, lehetővé teszi a termelővállalatok gyorsabb, rugalmasabb alkalmazkodását a piaci igényekhez.

náray Péter, a külkereskedelmi minisztérium osztályvezetője az mti munkatársának elmondotta: a rendelet része a külkereskedelmi szervezet több éve tartó korszerűsítésének, amelynek eredményeként többek között már eddig is lényegesen bővült az önálló külkereskedelmi joggal rendelkező vállalatok száma: öt évvel ezelőtt mintegy 130-an rendelkeztek ilyen jogosultsággal, 1986-ban már 270-nél is többen.

az új jogszabály tovább könnyíti az állandó külkereskedelmi jog odaitélését. az eddigi egy helyett ezentúl kétféle engedélyezési forma létezik. az ugynevezett egyszerűsített rendszerben új lehetőségként a jogszabálynak megfelelő kérelemre a külkereskedelmi minisztérium 45 napon belül megadja az engedélyt. e rendszerben a hazai gazdálkodók az önálló külkereskedelmi jog iránti igényüket akkor nyújthatják be, ha saját előállítású áruk, szolgáltatásaik exportját kívánják megszervezni konvertibilis cikkeket, szolgáltatások, illetve innen saját termelésükhöz szükséges cikkeket, szolgáltatásokat importálni tervezik. /csak olyan termékek jelentenek kivételt, amelyek külkereskedelmével - népgazdasági jelentőségüknél fogva -

továbbra is csak a minisztérium által külön kijelölt vállalatok foglalkozhatnak. ezeket a termékeket a külkereskedelmi értesítő kivételi listán teszi közzé.

a jogszabálynak megfelelő kérelmet a minisztérium csak akkor utasíthatja el, ha a magyar kereskedelmi kamara szerint a vállalat bekapcsolódása a külkereskedelmi forgalomba hátrányosan befolyásolná a magyar gazdálkodó szervezetek külpiazi megítélését. a kérelmező vállalat szervezetének és személyi állományának alkalmasnak kell lennie a külkereskedelmi feladatok ellátására. új követelmény viszont a bankszámlát vezető pénzügyi igazolása arról: a vállalat fizetési kötelezettségeinek egy éven belül rendszeresen eleget tett. ennek célja, hogy csak olyan gazdálkodó szervezetek kezdhesék meg működésüket a külpiacon, amelyeknek anyagi helyzete szilárd, nincsenek likviditási gondjaik. a külkereskedelmi jog elnyeréséhez változatlanul szükséges a kérelmező tevékenységi köre szerint illetékes ágazati miniszter egyetértése is. /folyt.köv./

pf/il/kö nj az
00.10 270186 2519

--

sb0002 4 150 mtib1002

egyszerűsödik a külkereskedelmi jog... /2. rész/

a másik lehetőség továbbra is az ugynevezett egyedi rendben történő engedély kérése, amely hasonló a korábbi eljáráshoz, bár több elemében ez is egyszerűbbé vált. újdonság, hogy a kérelem megadásának határideje 90-ről 60 napra rövidült. az eseti külkereskedelmi jogok kérelmezésére szintén lehetőség van.

Lényeges változás, hogy az új rendelkezés értelmében csaknem 40 külkereskedelmi joggal rendelkező vállalat, gazdasági társulás automatikusan megkapja a párhuzamos külkereskedelmi jogot. ez azt jelenti, hogy a vállalatok az említett kivételi listán szereplő cikkekön kívül bármilyen termék konvertibilis piacon történő exportjával és importjával külön engedély nélkül foglalkozhatnak. ettől a minisztériumban a verseny kedvező hatásainak érvényesülését és a külkereskedelmi tevékenység hatékonyabbá tételét várják.

a külkereskedelmi vállalatok egymás közötti rivalizálása nem történhet a népgazdasági érdekek rovására. ezért a jogszabály előírja, hogy azok a gazdálkodók, amelyek azonos árut forgalmaznak, kötelesek együttműködni, tevékenységüket összehangolni a különböző

piacokon a beviteli előírásokhoz való sikeres alkalmazkodás, a magyar termelési vagy kereskedelmi érdekek érvényesítése, a hatékony külföldi piaci fellépés biztosítása érdekében. amennyiben valamelyik fél e követelményeknek nem tesz eleget, szankciók alkalmazására is lehetőség van, beleértve a külkereskedelmi jog visszavonását. /mti/

pf/il/kö nj az
00.11 270186 1508

--

sb0003 4 150 mtib1003

hírközlőláncok expontra - budavox tervek /1. rész/

1986. január 27. - a híradástechnikai termékeket előállító öt iparvállalat által alapított budavox részvénytársaság az idén és a következő években is elsősorban a komplett hírközlőrendszerek exportját kívánja bővíteni. a külföldi partnerek igényeinek egyeztetése alapján, 1986-90. között a korábbinál valamivel mérsékeltébb ütemű, körülbelül 30 százalékos exportbővítésre számítanak. elsődleges piacaik továbbra is a szocialista országok, amelyek az ideai exportszállításoknak több mint 80 százalékát már lekötötték. jelentős erőfeszítéseket tesznek a konvertibilis export fokozására; 1986-ban várhatóan 18 millió dollár értékben szállítanak híradástechnikai berendezéseket külföldre, mindenekelőtt a fejlődő államokba. az elmúlt hónapokban összesen 25-30 millió dollár értékben írtak alá szerződéseket tőkés cégekkel, ám a megrendelések teljesítése áthúzódik a következő esztendőkre.

a szovjetunióba telefonközpontokat, mikrohullámu berendezéseket, kábeles és légvezetékes átviteltechnikai rendszereket, rádiótelefonokat és adatátviteli egységeket szállítanak. csehszlovákiába és az ndk-ba szintén exportálnak telefonközpontokat, valamint távadatfeldolgozó készülékeket és urh-rádiótelefonokat. algériában - több évre szóló szerződés alapján - telefonközpontokat szerelnek fel, libiában pedig városi kábelhálózatot építenek ki. a budavox és a telefongyár fővállalkozásában hasonló munkákra szerződtek kuváitban is. ezekkel a vállalkozás jellegű munkákkal, szerelésekkel a fejlődő államok távoli, vidéki körzeteit kapcsolják be az ország hírközlési hálózatába. az iparág gyártmányai - a budavox közvetítésével - eljutnak még távolabbi országokba is; így a mikrohullámu készülékek peruba, a rádiótelefonok angolába. a jövőben új, ígéretes piac lehet több távol-keleti ország is, például szingapur és indonézia. a kínai vállalatoktól nemrégén kapták az első megrendeléseket átviteltechnikai berendezésekre.

a híradástechnikai termékek iránt korábban is nagy volt a kereslet, az iparág fejlődése napjainkban is sokkal dinamikusabb, mint a többi iparágé. éppen ezért fontos feladat az ilyen termékek műszaki fejlesztésének gyorsítása, az olyan komplett szolgáltatórendszerek kialakítása, ahol a hang közvetítése mellett televíziós képet is továbbítanak és összeköttetést teremtenek az adatbankkal is. /folyt. köv./

sz/il/kö rj
00.11 270186 2402

--

sb0004 4 150 mtib1004

hírközlőláncok exportra - budavox tervek /2. rész/

a jövő fejlesztései az ilyen integrált digitális telefonhálózat kiépítése irányába hatnak. a budavox részvényesei - a bhg híradástechnikai vállalat, a budapesti rádiótechnikai gyár, a telefongyár, az orion és a finommechanikai vállalat - közösen a távközlési kutató intézettel minden új fejlesztést a hosszú távú prognózisok figyelembe vételével oldanak meg.

a részvénytársaság piaci szervezetét is bővíti. jelenleg három szocialista és hat fejlődő országban van irodájuk, rövidesen kínában is nyitnak vállalati képviselőket. a budavox piaci kilátásait javíthatja, hogy bejelentették csatlakozásukat az ensz nemzetközi távközlési uniójához, az itu-hoz tartozó távközlési fejlesztési központhoz. így a magyar híradástechnikai ipar előnyösebben kapcsolódhat be több fejlődő ország fejlesztési elképzeléseinek megvalósításába. /mti/

sz/il/kö jf rj az
00.12 270186 0985

--

sb0005 4 150 mtib1005

jobb minőség, színvonalasabb szolgáltatások - a vendéglátás idei tervei

1986. január 27. - az állami és szövetkezeti vendéglátás az idén folyó árakon mintegy 4-5 százalékos forgalomnövekedésre számít, ami azt jelenti, hogy a tavalyihoz hasonló mennyiségű étel, ital eladását tervezik. továbbra is az átlagosnál nagyobb ütemű forgalomnövekedést terveznek ételekből és üdítőitalokból, s kisebbet az alkoholtartalmu italokból.

a belkereskedelmi minisztérium vendéglátó főosztályán kapott tájékoztatás szerint a hálózatfejlesztés legfontosabb feladatai - a vállalatok anyagi lehetőségének függvényében - a felújítások, ezen belül a gyors étkezést biztosító vendéglátóhelyek kialakítása, továbbá a korszerűtlen, elavult éttermek rekonstrukciója. elsősorban a lakótelepeken lévő, 15-25 évvel ezelőtt épült nagy alapterületű éttermeket kívánják hangulatos, a mai igényeknek megfelelő vendéglátó helyekké alakítani. a közelmúltban épült lakótelepeken általában eddig is, s várhatóan a jövőben is a vállalkozók létesítenek éttermeket, büféket, kisvendéglőket.

a vendéglátás az árak viszonylagos stabilitására törekszik, hiszen a közvélemény már a mai vendéglői árakat is elfogadhatatlannul magasnak tartja, akár állami, akár szövetkezeti, akár magán vendéglátóhelyről van szó. ezért a belkereskedelmi minisztérium felhívta a tanácsok és vendéglátó vállalatok figyelmét, hogy a hálózatbővítéseknél a viszonylag olcsó - s a vállalatok számára is gyorsan megtérülő - megoldásokat helyezték előtérbe. nyissanak mind több teraszt, kerthelyiséget, fokozzák az ugynevezett utcán át történő értékesítést, a mozgóárusítást és a kitelepüléseket. a minisztérium támogatja a gyorsétkező üzlettipusok mind szélesebb körű elterjesztését is. szorgalmazza továbbá, hogy minél több vendéglőben adjanak hétvégi kedvezményt az étkezőknek. jelenleg az országban mintegy 100 helyen szolgálnak fel 20-30 százalékkal olcsóbban ebédet a hétvégén, s ez a kör az idén várhatóan tovább bővül.

jogos kifogás, hogy a vendéglői-szolgáltatások színvonala nincs arányban a magas árakkal. a tapasztalatok szerint a technikai, tárgyi feltételek ugyan javultak, de a személyzet szakismerete, modora, munkafegyelme, etikai magatartása nem. ezért fontos célkitűzés a szakmai színvonal növelése, a fegyelem betartásának rendszeres ellenőrzése a vendéglátóhelyeken, s nem utolsósorban a jobb szelektálás a munkaerő alkalmazásánál. /mti/

mg/il sl rj az
00.12 270186 2438

--

sb0006 4 150 mtib1006

megújul pécs óvárosa

1986. január 27. - a vii. ötéves terv időszakában meggyorsul, és az eddiginél is átfogóbb lesz pécs óvárosának rehabilitációja. korábban, hosszú éveken át az e célú szolgáló pénz nagyobb része „a föld alá került”, : közművek helyreállítására és a beomlással fenyegető ősi pincerendszer felderítésére, megerősítésére költötték. a következőkben viszont már a felszínen dolgoznak az építők, fontos középületek, lakóházak újulnak meg, nyerik vissza eredeti szépségüket.

a nagy nemzeti értéket képviselő pécsi belváros rekonstrukcióját az 1965-ben megindult ugynevezett pinceprogram alapozta meg. ennek során felkutatták és megerősítették a belváros alatt húzódó pincelabyrinthot. összesen 1120 ismert és ismeretlen pincét, üreget tártak fel; ezek hosszúsága együttevén 50 kilométer. a pincéket részben megszüntették, részben helyreállították, sokat közülük új módon hasznosítanak.

a múlt év végén lezárult ötéves tervciklus volt a városrekonstrukció első olyan időszaka, amikor már a házak és egész utcák helyreállításával is foglalkoztak. 1981 és 1985 között megújult több olyan épület, amelynek meghatározó jelentősége van a városképben. ismét a régi szépségében látható a városháza, a Lőránt-palota, az elefántos ház, a szülészeti kórház, a kamaraszínház, a postapalota, a főpályaudvar és a máv-igazgatóság székháza, továbbá elkészült a tit nyelviskolája, a nemes endre múzeum, a várostörténeti és munkásmozgalmi múzeum. felújítottak 356 lakást is, mégpedig oly módon, hogy javult a komfortfokozatuk. megszülettek az első sétáló utcák és terek is.

a nagyszabású munkát a következő években is különös gonddal, felelősséggel folytatják. összehangolására koordinációs bizottság alakult, elkészült a városrész általános rendezési terve, létrehozták a szükséges átmeneti lakásokat, képzéssel és átképzéssel megteremtették a hozzáértő munkásgárdát. mindez kedvező feltételeket nyújt a vii. ötéves tervben kiemelt feladatként szereplő városrekonstrukcióhoz. /mti/

igó/bné kz rj az
00.13 270186 2028

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

március 12-23 között tavaszi napok sopronban

1986. január 27. - március 12-23 között rendezik meg az idén a soproni tavaszi napokat. a másfél hétig tartó kulturális rendezvénysorozat március 14-én, a cziffra alapítványt elnyert fiatal művészek koncertjével kezdődik. másnap cziffra györgy zongoraművész szólóestjére kerül sor az evangélikus templomban. az egyesült államokbeli colette varren és együttese március 17-én, a bakfark consort benkő daniel vezetésével március 19-én, a bécsi scola cantorum együttes pedig március 22-én vendégszerepel az ikva-parti városban.

a könnyűzene iránt érdeklődők koncz zsuzsa előadóját hallgathatják meg március 18-án a petőfi színházban. ugyanott mutatja be a pécsi bóbíta bábszínház csukás istván: ágacska című mesejátékát március 22-én.

a tavaszi napok időtartama alatt nyílik meg a liszt ferenc emlékkiállítás a lábas házban, kiss roóz ilona kerámikusművész tárlata a festőteremben. somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész alkotásait a káptalan teremben, jeny tiber és oborzil edit iparművész munkáit a központi bányászati múzeum udvarán tekinthetik meg az érdeklődők. a cziffra alapítványt elnyert képzőművészek kiállításának a liszt ferenc művelődési központ, a magyar újságírók országos szövetsége sajtófotó tárlatának a pedagógus szakszervezet klubkönyvtára ad otthont.

a sopron szállóban burgenlandi gasztronómiai napokat tartanak, a pannónia szálló éttermében pedig magyaros ételekkel várják a tavaszi napok vendégeit. a kékfrankos vendéglőben vadkülönlegességekkel, a bécsi kapu borozóban jellegzetes soproni babos ételekkel fogadják a betérőket. a hotel lővér éttermében pedig távolkeleti ételspecialitásokat szolgálnak fel az ingyenceknek. /mti/

mzs/sza rj kz az
00.14 270186 1753

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

a néprajzi muzeum ideai programja

1986. január 27. - népművészeti vendégtárlat, népviseleti-, hangszer- és kerámiabemutató, szőnyegkiállítás, valamint fotótárlat várja a látogatókat az idén a néprajzi muzeumban.

Jugoszlávia népművészete címmel március 28-án nyílik az a vendégkiállítás, amelyet négy gyűjteményből, a belgrádi, a zágrábi, a ljubljani és a novi sadi társzermúzeumok anyagából válogattak össze, s amelyet tavaly júniustól egyebek között debrecenben és miskolcon már láthatott a hazai közönség. az elmúlt években különböző jugoszláviai városokban bemutatott magyar népművészeti kiállítás viszonzásaként összeállított tárlaton viseletek, butorok, használati eszközök, textiliák és népi ékszerek - több száz eredeti tárgy - reprezentálja a szomszédos ország nemzetiségeinek népművészetét.

ugyancsak márciusban nyitja meg kapuit a magyar népi hangszereket bemutató tárlat, amelyet a muzeum több ezer darabos hangszergyűjteményéből válogattak. a xviii. századtól alkotott és használt legjellegzetesebb vonós-, ütős- és fuvóshangszerek különböző változatait, díszes és egyszerűbb példányait felvonultató bemutatóhoz tavasszal háromrészes hangversenysorozat kapcsolódik. a koncertek a népzene, valamint a táncművészet és a dzsessz egymásrahatását, illetve a népzene és bartók kapcsolatát reprezentálják majd.

a muzeum népviseleti sorozatának harmadik részeként májusban nyílik majd a népi munkaruhákat bemutató új kiállítás, amely a xviii-xix. századi paraszti munkák során használatos különböző viseleteket tárja a közönség elé. a mezeli, valamint a jellegzetes kézműiparos tevékenységek alkalmával viselt egykori öltözeteket fotók és szöveges utmutatók egészítik ki. a tárlatot a budapesti bemutató után még az idén a leningrádi közönség is láthatja.

a tavaszi fesztivál eseményeit gazdagítja majd - március 12 és április 13 között - székely tamás fotókiállítása. az utközben című tárlatán a fotóriporter mintegy kétszáz felvételét, külföldi utjain megörökített pillanatokat, az országok és népek életét tükröző fotográfiáit tárja a közönség elé.

az év második felében egyebek között szőnyegkiállítást, valamint a hazai jelentős kerámiakészítő műhelyek és központok termékeit bemutató népi kerámiatárlatot terveznek a muzeumban. ez utóbbi külföldről érkezik majd haza: jelenleg münchenben látható; ezt követően az nszk és ausztria egy-egy városában mutatják meg be.

ugyancsak külföldön tárják a közönség elé a muzeum gyűjteményéből összeállított butorkiállítást is: március 21-én drezdában, július 25-én berlinben nyílik meg a xviii-xix. századi magyar népi festett-faragott butorokat felvonultató tárlat /mti/

kp/ka kj rj az
00.14 270186 2678

--

sb0009 4 130 mtib1009

távfütes félidőben

1986. január 27. - félidejéhez érkezett az 1985-86-os fűtési idény: az október közepi üzemkezdet óta eltelt több mint 100 napon rendkívüli időjárás nem nehezítette a 216 ezer távfűtött budapesti otthon melegéről gondoskodó fővárosi távfűtő művek dolgozóinak munkáját. a félidei gyorsértékelés szerint mintegy 300 tonna olajjal egyenértékű hőenergiát takarítottak meg az időjárás jóvoltából. kerényi gyula a főtáv igazgatója elmondta, hogy a több mint 400 kilométeres távhővezetéken a hőfokszabályozó műszerek további finomításával 0,6 százalékkal csökkent a távfűtés. folytatódott a zápor és a füredi utcai fűtőművek korszerűsítése is. tavaly a 2200 hőközpont közül 120-ban távkapcsoló berendezést szereltek fel. ezek egyidejű indításával jelentős energiamegtakarítás érhető el. az elektromos művek segítségével a fűtési idény végéig további 500 központot korszerűsítettek ily módon.

a főtáv az elmúlt években 1400 hőközpontba szerelt fel hőmennyiségmérő műszereket. e hőfogyasztásmérők a későbbiekben alapul szolgálhatnak a fogyasztás lakásonkénti elszámolásához. az egyedi szabályozás műszaki feltételei azonban egyelőre még nem adóttak. a főtáv szakemberei kísérleti jelleggel dolgoznak a használati melegvíz lakásonkénti fogyasztásának mérhetőségén is. a jelenlegi készülék - amely a kispesti lakótelep két épületében működik - úgy tűnik nem felel meg a követelményeknek.

a következő évek jelentős feladata a hőfokszabályozós radiátor szelepek beépítése. a főtáv két éve folytat alkalmazás-technikai kísérleteket a szeleppel, amely érzékeli a környezet hőmérsékletét, és az előírt fűtési értéknek megfelelően szabályozza a radiátort. /mti/

-ri/cl bc rj az
00.15 270186 1706

--

sb0010 4 150 mtib1010

a balaton védelmében - környezetvédelmi és hozammövelő melioráció a zala völgyében

1986. január 27. - zala megye 18 termelőszövetkezetében kezdődik ebben az évben általános talajvédelem és vízrendezés. a zala folyó vízgyűjtő területére kiterjedő munka fő célja annak megakadályozása, hogy a domboldalokról tápanyagok mosódjanak az élővizekbe. több évig tart, s nemcsak a zala folyó, hanem főként a balaton vízvédelmét szolgálja. a jelentőségét jól érzékelteti az, hogy a balaton a zalából kapja vízutánpótlásának a felét.

a környezet- és vízvédelmi melioráció során a mezőgazdasági területeken művelési ág változásokat hajtanak végre. a meredek domboldalakat füvesítik, vagy erdősítik, a völgyekben lévő réteket, legelőket pedig szántóföldi művelésbe vonják. az előzetes számítások szerint nem változik lényegesen a vidék termőterülete, a hozamok viszont mintegy 20-25 százalékkal növekszenek. a gépekkel nehezen járható domboldalok egy részén a szántás-vetés megszűnése után erdőt telepítenek, együttesen több, mint nyolcezer hektárt. a munka a zala folyó alsó szakaszán kezdődik, ezután folyamatosan kiterjed a folyó teljes, mintegy száz kilométer hosszúságú térségére. /mti/

tóa, kné kz rj az
00.16 270186 1218

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

szőlőveszők laboratóriumban

1985. január 27. - a balatoni történelmi borvidéken megtörtént a szőlőveszők tél végi laboratóriumi vizsgálata. a nagyító alá került rügyek, illetve a bennük rejtőző fűrtkezdemények azt mutatják, hogy a múlt évi kemény fagyok még az idei termésre is hatással lesznek. a gazdáknak azt ajánlják, hogy ezt figyelembe véve megkülönböztetett gondossággal végezzék a metszést. a vizsgálatok hasznos tanáccsal szolgálnak a kártevők elleni védelemhez is. a klímakamrába - mesterséges tavaszba - helyezett szőlőveszők kihajtanak, s az apró levélkéikkel együtt előbujnak a szőlő veszedelmes kártevőjének számító atkák is. számukból nagy pontossággal lehet következtetni arra, hogy milyen arányú lesz az ültetvények atka-fertőzöttsége, s ennek alapján előre fel lehet készülni a védekezésre. hasonlóképpen megbízható eligazítással szolgálnak a laboratóriumi vizsgálatok a várható lisztharmafertőzésről és más betegségekről. /mti/

szé/kz rj az
00.16 270186 0974

sb0012 4 150 mtib1012

keresetiadó-kedvezményt kapnak a szőlőfagykárokat szenvedett gazdálkodó szervek

1986. január 27. - a tavalyi szőlő fagykárok következményeinek enyhítésére a pénzügyminisztérium - a már korábban kiadott veszteségmértékű intézkedések kiegészítéseként - normatív kereseti adó-kedvezményt állapított meg. az intézkedés szerint azok az állami gazdaságok, mezőgazdasági szövetkezetek és boripari vállalatok kaphatják meg a kedvezményt, amelyeknél a szőlő árbevétele jelentős arányt képvisel a termelésben, és a hozam tavaly az előző évekhez képest 25 százaléknál nagyobb mértékben csökkent. az elemi kárból adódó kiesés miatt egyébként fizetendő keresetiadókat a pénzügyminisztérium felfüggeszti. amennyiben a gazdálkodó szervezetek a következő két esztendőben az 1985. évi elemi károk miatti kieséseket - meghatározott feltételek mellett a keresetek szigorú keretek között tartásával - pótolják, a pénzügyminisztérium a felfüggesztett kereseti adókat végérvényesen törli. a részletes intézkedésekről az érdekeltek a megyei tanácsok pénzügyi osztályain, illetve a területi szövetségeknél érdeklődhetnek. /mti/

pf/tr/il jf rj az
00.17 270186 1139

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

női ruha, több fehérnemű a diadaltól

1986. január 27. - női felsőruházati cikkekkel bővíti termékválasztékát az idén a kapuvári diadal ruhaipari szövetkezet, az eddig kizárólag női fehérneműt gyártó szövetkezet a hungarocoop külkereskedelmi vállalattal közös beruházásban teremti meg a blúzok, szoknyák, egészségruhák gyártási feltételeit. 750 négyzetméter alapterületű új üzemcsarnokot emelnek, abban rendezik be a szabászatot, a varrodát, a vasalóhelyiséget, továbbá a raktárakat és a gépkarbantartó műszerészműhelyt. az üzem a tervek szerint elsősorban tőkés megrendeléseknek tesz majd eleget, de termékeiből a hazai kereskedelemnek is jut.

a konfekciórészlegben hatvanan fognak dolgozni. a szövetkezet arról is időben gondoskodik, hogy legyen elegendő szakképzett szabász és varrónő addigra, mire az üzem elkészül. már tavaly megkezdtek képzésüket.

a profilbővítő beruházással egyidőben fejlesztik a fehérneműgyártó üzemet is. a helyi építőipari szövetkezet egy 720 négyzetméteres épületet hoz tető alá, oda telepítik az nszk-beli triumph cégtől kölcsönbérletbe vett fűző-, és melltartógyártó célgépeket, amelyeken a világhírű cég számára varrják a fehérneműt.

a fejlesztésre összesen 28 millió forintot költenek. a beruházást anyagilag az okisz is támogatja. három évi lejáratra 13 millió forintot kölcsönöz a diadalnak. az új üzemek ez év második felében kezdik meg a termelést. /mti/

mzs/sza/kz/Li/-áz
08.04 270186 1439

--

sb0014 4 130 mtib1014

két és félmilliárd forint egészségügyi és szociális célokra borsod megyében

1986. január 27. - csaknem 2.5 milliárd forintot fordítanak az egészségügyi- és szociális intézményhálózat fejlesztésére a vii. ötéves terv első évében borsod-abaúj-zemplén megyében, ahol már a megelőző időszakban is kiemelt feladatként kezelték a kórházi, rendelőintézeti hálózat fejlesztését. 1980-1985 között készült el miskolcon a gyermekegészségügyi központ, kezdte meg munkáját a miskolci vasgyári kórház új traumatológiai osztálya, több osztállyal bővítették a sátoraljaújhegyi, a szikszói kórházakat, rendelőintézetet hoztak létre a megye új városában szerencsén, s tovább bővítették a leninvárosi rendelőintézetet. e folyamat új állomásaként az idén a szikszói kórházban 150 ágyas utókezelő részleg, mezőkövesden 150 ágyas, ózdon pedig 72 ágyas reumakórház készül el és kezdi meg működését. átadják a köjál új székházát, és megkezdődik miskolcon a szentpéteri kapui megyei kórház új sebészeti pavilonjának építése. az alapellátási hálózat három orvosi, két fogorvosi körzeti rendelővel bővül, és növekszik a szakorvosi rendelések száma is.

jelentős összeget költenek ebben az évben is a megye tanácsai szervei az idősek helyzetének megkönnyítésére. bővítik az öregek napközi otthonainak hálózatát: újabb 410 ember részére biztosítanak megfelelő étkezést, második otthont. tovább növelik a szociális otthonok számát és befogadóképességét is. borsodivánkán kétszáz, ózdon százötven személyes szociális otthon építését kezdik meg. /mti/

bas/tné kz rj az

08.12 270186 1559

--

sb0015 4 150 mtib1015

az országos társadalombiztosítási tanács ülése

1986. január 27. - az országos társadalombiztosítási tanács prieszol olga elnökletével hétfőn ülést tartott. a testület - a fővárosi társadalombiztosítási tanács elnökének beszámolója alapján - megvitatta a társadalombiztosítás állami irányításának bevetése óta a főváros területén végzett társadalombiztosítási munkát, és állást foglalt a további feladatokról. értékelte a megyei társadalombiztosítási tanácsoknak az alacsony összegű nyugdíjban részesülők támogatása érdekében végzett elmúlt évi munkáját, és meghatározta a segítségnyújtás ezévi feladatait. véleményezte az egyes társadalombiztosítási rendelkezések módosítására tett javaslatokat, végül megvitatta és elfogadta a testület 1986. évi munkaprogramját. /mti/

ka/sl/li ie

10.24 270186 0797

--

sb0016 4 130 mtib1016

intenzív gyermekosztály a heim pál kórházban

1986. január 27. - a heim pál gyermekkorház-rendelőintézetben intenzív csecsemő- és gyermekosztály kezdte meg működését hétfőn. a tiz ágyas osztályt nyíró rózsza, a fővárosi tanács elnökhelyettese adta át rendeltetésének, a megnyitón részt vett csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese.

a főváros második intenzív csecsemő- és gyermekosztályán 14 éves korig gyógyítják azokat a gyermekeket, akiknek valamely életfontosságú funkciója - légzése, szívműködése, anyagcseréje - fokozott ellenőrzést kíván. a kórház új osztálya két év alatt jelentős társadalmi segítséggel készült el. felszerelése között megtalálhatók a gyógyításhoz szükséges legkorszerűbb műszerek is. /mti/

ri rj km rj ie

10.51 270186 0755

--

sb0017 4 180 mtib1017

folytatódik a villamosítás -vágányzár győr és sopron között

1986. január 27. - vágányzár lépett életbe hétfőn reggel a győr-sopron-ébenfurt vasútvonalon győr és sopron közötti fővonalán. a közel egy hónapig tartó korlátozás során győr és enese között több személyszállító vonat utasait autóbuszok szállítják. a korlátozás a sopron-budapest között közlekedő gyors és expressz vonatok utasait nem érinti.

a vágányzár ideje alatt folytatják a vonal villamosítását, az év végéig már az országhatárig felállítják a villanyoszlopokat. /mti/

cser/sza/sz/li ie
10.57 270186 0575

--

sb0018 1 130 mtib1018

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai mtib1009 sz. távfűtés félidőben című hírünk első bekezdésének ötödik sorától a szöveg helyesen:

..munkáját. a félidei gyorsértékelés szerint több mint 11 ezer tonna olajjal egyenértékű hőenergiát takarítottak meg az időjárás jóvoltából, csaknem az egészet január 1 és 20 között, amikor az átlaghőmérséklet 6 fokkal volt magasabb, mint tavaly. kerényi gyula,

a főtáv igazgatója elmondta.....

/mti/ rj ie
11.09 270186 0743

Dk

--

sb0019 4 150 mtib1019

taurus márkabolt pakson

1986. január 27. - hétfőn taurus márkaboltot nyitott pakson a helyi fogyasztási szövetkezet. Tolna megye egyetlen ilyen szaküzletét a paksi városközpontban alakították ki egy régi, már nem használt vendéglő felújításával. a 200 négyzetméter alapterületű és ugyanekkora raktárral ellátott márkaboltban minden olyan terméket árúsítanak, amit a taurus gumipari vállalat készít. ebben a boltban a nagyobb teherautókhoz való gumibroncsokhoz is hozzájutnak a vállalatok és mezőgazdasági üzemek. ezekből a gumikból ugyan nem raktároznak nagyobb mennyiséget, de a vevők megrendelhetik az árut, amit három-négy nap múlva megkapnak. /mti/
gem/kjné/li ie

11.10 270186 0682

--

sb0020 4 160 mtib1020

hungarológiai napok szombathelyen

1986. január 27. - hungarológiai napok kezdődtek hétfőn szombathelyen a berzsenyi dániel tanárképző főiskola és vas megye tanácsa rendezésében, a maribori egyetem pedagógiai karának magyar tanszéke és a burgenlandi magyar kultúregyesület közreműködésével.

a kétnapos tudományos tanácskozás jelentős állomása annak a széleskörű hungarológiai tevékenységnek, amely az utóbbi években hazánkban és külföldön egyaránt tapasztalható. a tanácskozáson a meghívott magyar, jugoszláv, osztrák és svéd szakemberek ismertetik, megvitatják a közös kutatások főbb tapasztalatait, foglalkoznak többek között az idegen nyelvű környezetben folyó magyar nyelv-tanítással, a határainkon belüli és túli nemzetiségi anyanyelvi oktatással. /mti/

Lér mmé rj sz ie
11.55 270186 0797

--

sb0021 4 160 mtib1021

az új magyar zene nyertesei

1986. január 27. - az új magyar zene a rádióban - a közönség, a kritikusok és a kóta 1985. évi díjaiért elnevezésű seregszemlét 15. alkalommal rendezte meg a magyar rádió zenei főosztálya. ezúttal több mint félszáz, 1985-ben rögzített új magyar zenemű vett részt a versenyben.

a zenekari művek közül a kritikusok és a közönség zsűrije szöllősy andrás tristia című művének, a kamarazene-kategóriában mindkét zsűri maros rudolf szvitjének ítélte díját. a kórusmű kategóriában szöllősy andrás a farizeusok ellen és miserere című művei kapták a kóta díját. a magyar zeneművészek szövetsége elnöksége különdíját - a seregszemlén legjobban szereplő fiatal /35 éven aluli/ zeneszerző -, nógrádi péter divertimento című művével nyerte el.

az eredményhirdetést és a díjkiosztást a kossuth rádióban január 28-án, kedden 20.45 órától hallhatja a közönség. /mti/

kp/li/km/li ie
12.13 270186 0922

--

sb0022 4 130 mtib1022 /magyar-csehszlovák vizügyi tárgyalások/

1986. január 27. - magyar-csehszlovák vizügyi tárgyalások kezdődtek hétfőn a csehszlovákiai komarnóban. az öt napos tanácskozáson a két ország szakemberei áttekintik a közel 200 kilométer hosszú közös duna-szakasz szabályozásával, a gázlókontrásokkal, a hajózás feltételeinek biztosításával kapcsolatos tennivalókat.

szigetköznél és a gönyű alatti folyószakaszon az elmúlt évben 19 ezer köbméter követ építettek be az új folyamszabályozási művekbe, és 60 ezer köbméter gázlókontrást végeztek el. a legjelentősebb beavatkozásra ásványráró alatt, a bagoméri duna-kanyarban került sor, az 1400 méter hosszú kanyar évek óta az egész hajózható duna-szakasz legnehezebben hajózható része volt. a hajózható mederszakasz annyira szűknek bizonyult, hogy az év nagy részében nem tudták egymást kerülni a hajók, s szinte állandóan forgalmi korlátozásokat kellett alkalmazni.

As

a kanyar rendezése több éven át tartott, és az elmúlt év végén befejeződött. így a hajózható mederszakasz még alacsony vízállásnál is az eddiginél kétszer szélesebb.

a folyamszabályozási művek erősítése, a gázlókotrás az idén is folytatódik. a mostani tárgyalások során az ipari kavics-kotrások helyét is kijelölik, ahonnan több millió köbméter ipari célra hasznosítható kavicsot emelnek majd ki 1986-ban. /mti/

cser/sza sz rj ie
12.15 270186 1316

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

tinódi-émlékünnepség sárváron

1986. január 27. - a középkori Lantos krónikásna, tinódi sebestyénre emlékeztek sárváron hétfőn, halálának 430. évfordulója alkalmából. a város vezetői, képviselői megkoszorúzták a nádassdy vár tövében lévő tinódi-émlékszobrot, majd a városi tanács nagytermében emlékműsort rendeztek, amelyen közreműködött a városi regős együttes és a női kar. műsorukban a Lantos krónikás korabeli művei szerepeltek. megemlékeztek a nagy énekmondóról a tinódi sebestyén gimnázium diákjai is.

sárvár példásan ápolja a tinódi-hagyományokat. minden évben emlékülennéssel kezdődik a helyi közművelődési program. tinódi egykori munkásságának színhelyén, a most művelődési központként működő nádassdy várban évente számos rendezvény eleveníti fel irodalmi, zenei hagyatékát. kétfévente sárvár ad otthont a diákirók és diákköltők országos találkozásának, valamint a történelmi napoknak is. /mti/

Lér/mné sz rj ie

12.21 270186 0942

-.-

sb0024 4 150 mtib1024

nagyjavítás ózdon

1986. január 27. - határidő előtt befejezték az ózdi kohászati üzemek folyamatos acélöntőművének január 17-én kezdett, s 12 naposra tervezett nagyjavítását. a hétmillió forintos, nagyszabású munkát 350 karbantartó végezte el. hétfőn délután már megkezdődött az öntés. a kétnapos előny azt jelenti, hogy a szálöntők csaknem 2500 tonna öntött bugát tudnak terven felül előállítani.

a karbantartók, a szerelők a nagyjavítás során a többi között korszerűsítették az öntőmű vízrendszerét, a lengő-ollóknál, a huzó-egyengetőknél, a hűtőpadoknál, a kokilla-mozgatóknál olyan felújításokat végeztek, amelyek egész évre biztonságossá teszik a folyamatos termelést. az ugynevezett közbeeső görgősoron az egyedi meghajtás helyett átértékelték a csoportos, láncos meghajtásra; e módszertől jelentős anyag- és energiamegtakarítást várnak.

/mti/

tre/tné sz rj ie

13.49 270186 0891

-.-

sb0025 4 130 mtib1025

balesetek

1986. január 27. - a hétvégén országsszerte 79 sérüléssel járó közlekedési baleset történt, amelyek közül hat halálos, 38 súlyos és 35 könnyű sérüléses volt. (közül)

szegeden vandrásik zoltán 20 éves gépszerelő, mezőhegyesi lakos személygépkocsijával egy lámpaoszlopnak ütközött. utasai közül hanczik mátyás 17 éves tanuló, mezőhegyesi lakos a helyszínen meghalt; két személy súlyos, az autó vezetője pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint vandrásik nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

dunaharaszttiban egy személygépkocsi elütötte gőz istván 65 éves portást, helyi lakost. az idős férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat előzetes megállapításai szerint gőz féktávolságon belül lépett az autó elé.

As

cegléden nyári jános 27 éves geodéta, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és felborult. utasa, jónás margit 16 éves betanított munkás, helyi lakos a helyszínen meghalt, az autó vezetője és egyik utasa súlyos sérülést szenvedett, egy személy könnyebben sérült meg. a vizsgálat eddigi adatai szerint nyári nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

a szabolcs-szatmár megyei baktalórántházán dienes sándor 56 éves villanyszerelő, szamoszegi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, egy személyautónak ütközött, majd az árokba borult. utasa, dienes sándorné 56 éves háztartásbeli, szamoszegi lakos a helyszínen meghalt, két másik utas súlyos sérülést szenvedett; a két gépkocsivezető és egy további utas könnyebben sérült meg. a vizsgálat előzetes adatai szerint dienes nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel haladt. /mti/

ka/gn/km/il ie
14.21 270186 1689

-.-

sb0026 4 130 mtib1026 /közönségszolgálat/

zavaros ivóvíz

1986. január 27. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy január 29-én, szerdán 9 órától pénteken 18 óráig csőhálózat-átállítási munkák miatt a xxii. kerület egész területén zavarossá, üledékessé válhat az ivóvíz. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók türelmét és megértését. /mti/

-ri/ka/km/il ie
14.31 270186 0338

-.-

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

hójelentés

1986. január 27. -

magyarország

dobogókő	18 cm,	
galyatető	54 cm,	
kékes	42 cm,	
farkasgyepü	foltt	
királyrét	8 cm,	
szabadsághegy	2 cm,	nem változik lényegesen

külföld

Lengyelország

zakopane	53 cm,	
kaprowy-csucs	112 cm,	kissé emelkedik

Csehszlovákia

chopok	147 cm,	
lonnici-csucs	163 cm,	nem változik lényegesen

Jugoszlávia

Sárjéví	122 cm,	nem változik lényegesen
---------	---------	-------------------------

Románia

omul-csucs	66 cm,	
predeal	28 cm,	nem változik lényegesen /mti/

st/il ie
14.42 270186 0694

as

-.-

sb0028 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. január 27. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	7	fok,
london	5	fok,
oslo	1	fok,
stockholm	-3	fok,
helsinki	-1	fok,
berlin	-1	fok,
varsó	-1	fok,
leningrád	2	fok,
moszkva	3	fok,
kijev	2	fok,
prága	-1	fok,
bécs	0	fok,
róma	10	fok,
madrid	11	fok,
belgrád	3	fok,
bukarest	4	fok,
szófia	4	fok,
athén	15	fok. /mti/

sl cl ie

14.58 270186 0866

--

sb0029 4 130 mtib1029

harci gyakorlat hazánkban

1986. január 27. - a varsói szerződés éves kiképzési tervének megfelelően a közeli napokban a magyar néphadsereg, a csehszlovák néphadsereg, valamint a szovjet hadsereg kijelölt tőrzsének és csapatainak részvételével harci gyakorlat kezdődik hazánkban. a gyakorlaton tartalékosok is részt vesznek. /mti/

gn km cl sn

14.59 270186 0369

--

sb0030 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. január 27. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

eleinte változóan felhős idő, csapadék nélkül, később fokozatos felhőzetnövekedés, lehet számítani. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 2 és plusz 3, szerdán hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok.

csehszlovákia:

eleinte erősebben megnövekszik a felhőzet, futó hózáporok lehetnek, majd csökken a felhőzet. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 3 és plusz 2, szerdán hajnalban mínusz 5 és 0 fok körül alakul.

szovjetunió:

eleinte gyakran lesz erősebben felhős az ég, futó hózápor lehetséges, majd csökken a felhőzet. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 4 és plusz 1, szerdán hajnalban mínusz 5 és 0 fok.

románia:

eleinte változóan felhős idő, később felhőzetnövekedés, szórványos havazás várható. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 3 és plusz 2, szerdán hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok.

jugoszlávia:

eleinte változóan felhős idő, majd átmenetileg megnövekszik a felhőzet, és főként keleten lehet havazás. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 2 és plusz 3, szerdán hajnalban mínusz 3 és plusz 2 fok. /mti/

sl/il ie

15.02 270186 1314

as

--

sb0031 4 150 mtib1031

fiatal közgazdászok országos találkozója salgótarjánban /1. rész/

1986. január 27. - a fiatal közgazdászok hatodik országos találkozóját hétfőn salgótarjánban, a pénzügyi és számviteli főiskolán megnyitották. a mintegy 300 ifju szakember részvételével szervezett kétnapos tanácskozás témája: fejlődés a csúcstechnológiák korában. a találkozót a magyar közgazdasági társaság ifjúsági bizottsága és a kisz központi bizottság értelmiségi fiatalok tanácsa rendezte. gubcsi lajos, az mkt ifjúsági bizottságának titkára megnyitójában kifejtette: a közgazdászok érdeklődése okkal fordul a műszaki kérdések felé, a nyolcvanas évek első felében a magyar gazdaság technikai fejlődése lelassult. ma a műszaki fejlődésen belül a technológiák korszerűsítése az alapfeltétele annak, hogy a hazai gazdaság fejlettsége felzárkózzék az iparilag fejlett országokéhoz.

a továbbiakban devcsics miklós, a nógrád megyei tanács elnöke köszöntötte a találkozó résztvevőit, majd putai miklós, az országos tervhivatal elnökhelyettese nyitóelőadásában a vii. ötéves tervidőszak műszaki fejlesztési kérdéseivel foglalkozott.

elmondta, hogy az előző ötéves tervidőszak egyik nagy gazdasági sikere a hitelképesség megőrzése, a fizetőképesség megtartása volt, bár ez bizonyos áldozatok árán valósult meg. a további eredményeket csak a hatékonyság növelésével lehet biztosítani. az ehhez szükséges műszaki fejlődés egyik legfontosabb feladata, hogy miközben az energia- és anyagfelhasználás tovább csökken, új, versenyképes, jól eladható termékek készüljenek a vállalatoknál.

az országos tervhivatal elnökhelyettese előadásában beszélt arról is, hogy nemcsak néhány kiemelt terület fejlesztése fontos feladat, hanem az is, hogy az áruforgalom zömét kitevő, közepes technikai szintet képviselő termékeket is jó, megbízható minőségben, elfogadható költségráfordítással gyártsák és szállítsák a vállalatok. fontosnak mondotta a vállalati marketing-tevékenység megújítását is. /folyt. köv./

15.14 270186 1986

ab

--

sb0032 4 180 mtib1032

pécsi ingyenc-hetek

1986. január 27. - a századforduló ételkülönlegességeit is kínáló vacsoraest-sorozat megnyitásával a pécsi nádor szálló éttermében hétfőn elkezdődött a mecsekalji városban hagyományosnak számító farsangi gasztronómiai hetek programja. a másik neves pécsi szállóval, a pannóniával közösen rendezett lakoma-hetek az idén a kínai szakácsművészet remekeit, és természetesen a hagyományos magyar konyha népi ételeit és italaikat köstölhatják meg az ingyencok. bemutatkozik pécsen a fővárosi béke szálloda, betyárfarsangot tart a nemesvámosi betyárcsárda, s pálcikával fogyasztható kínai különlegességeket kínál a budapesti vörös sárkány étterem. az idei ingyenc-heteket a pécsi nemzeti színház és a nádor szálló közös álarcosbálja zárja, amelyen jelmezversenyt is rendeznek. /mti/ kász/bné/sz/gw sn

15.14 270186 0824

--

sb0033 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. január 27. - szinte egész európát hideg levegő árasztotta el. a kontinens nyugati és déli részén száraz az idő, kelet- és közép-európában viszont sokfelé hullik csapadék. a balti-tenger közelében ciklon örvénylik, amely vasárnap óta alig változtatta helyzetét. ezért széles felhőzet takarja ukrajná, lengyelországot és csehszlovákia nagy részét, s e területekről havazást jelentettek. ugyanakkor eső esik a fekete-tenger környékén és a kelet-európai síkság északi felén, ahol megengyhült az idő. az atlanti-óceán felől ugyancsak enyhe, nedves levegő érte el a szárazföld nyugati partvidékét. hatására a brit-szigeteken már borult az idő, és esik az eső. az enyhe léghullám, illetve a felhő- és csapadékszóna lassan közeledik a kontinens belseje felé. hazánkban valószínűleg a hét másik felében okoz gyökeres időjárás-változást.

vasárnap magyarországon változékony, szeles idő volt. északon, északkeleten alig sütött a nap. másutt 3-8 órás napfénytartamot mértek. a gyakori felhősödést gyakran kísérte hózápor. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. a hőmérséklet csúcserőke 0 és 5 fok között volt, éjszaka pedig mínusz 1 és mínusz 6 fok között alakult a hőmérséklet.

as

hétfőn délelőtt az ország nagy részén sütött a nap, csak kisebb körzetekben maradt borult az ég. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1 és plusz 2 fok között volt. budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,0 fok volt, ez 1,9 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. hétfőn 12 órakor budapesten plusz 1 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hektopaszka, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős lesz az ég, északon néhány helyen futó hózápor, délen helyenként hószállingózás valószínű. éjszaka néhol köd képződik. a délnyugati szél többfelé megélénkül, a dunántúlon erős széllelkések is várhatók. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 3 és plusz 2 fok között alakul.

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet, kis valószínűséggel futó hózápor lehetséges. a szél mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este mínusz 2, hajnalban mínusz 6 fok körül alakul. /folyt. köv./

sl/il sn
15.20 270186 2408

--

sb0034 4 130 mtib1035

pálfai pál kitüntetése

1986. január 27. - az elnöki tanács pálfai pálnak, a budapesti műszaki egyetem hivatala vezetőjének több évtizedes, eredményes munkássága elismeréseként, 70. születésnapja alkalmából a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetés dícsin józsef államtitkár adta át hétfőn. /mti/

/művelődési minisztériumi\

ka kp km cl sn
15.21 270186 0364

--

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

a hőmérséklet fokozatosan emelkedik. eleinte kisebb havazás, majd havaseső, eső valószínű. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 6 és mínusz 1 fok között, majd 0 fok körül várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte mínusz 1 és plusz 4 fok, majd plusz 2 és 7 fok között lesz.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/napi/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 434 cm, a víz hőmérséklete 2,0 fok.

/mti/
sl/il sn
15.24 270186 0622

--

sb0036 4 150 mtib1037

családiház-építési tanácskozás miskolcon

1986. január 27. - a magánépítők tapasztalatairól, az építkezésekhez ajánlott tervekről és kiadványokról 3 megye szakemberei tanácskozást rendeztek hétfőn miskolcon a technika házában.

a tanácskozáson három észak-magyarországi megye szakemberei megvitatták, hogy az idén hogyan lehet tovább könnyíteni a magánépítők gondjain a szolgáltatások bővítésével. megállapították: az ajánlott családiház-tervek egyre népszerűbbek a borsod, heves és Nógrád megyei magánépítkezők körében. ezekből jelenleg 165 tervcsomag áll az építkezők rendelkezésére, de a választékot az idén 3 új alaptervvel bővítik, s ez tíz újabb családiház-változatot jelent.

már kapható az a hőszigetelést bemutató, kiegészítő kiadvány, amely lehetővé teszi a legkorszerűbb, energiatakarékos eljárások, módszerek és anyagok alkalmazását, szakszerű beépítését. január elsejétől ugyanis az építési hatóságok módosították a családi házak hőszigetelési követelményeit. az idén hat-nyolc kötetű gyarapodik a lakásfenntartási útmutató-sorozat, s új kiadványként kapható lesz a „magánépítés a-tól z-ig... megjelenik a magántervezők tájékoztatójának hatodik füzeté is.

cs

a tanácskozáson bejelentették: az észak-magyarországi tervező vállalattal kötött megállapodás alapján rövidesen elkészül az ajánlott tervek kiegészítő, a tájegység hangulatához és az igényekhez legjobban alkalmazkodó 15 tervből álló sorozata, majd őszre összeállítják azt a címjegyzéket, amely a borsod, heves és nógrád megyei tervezők, kivitelezők, magánépítkezéssel foglalkozó vállalatok, szervezetek, szövetkezetek, kisiparosok, építőanyag-árusítóhelyek legfontosabb adatait foglalja össze. /mti/

tre/tné/gw sn
15.40 270186 1716

--

sb0037 1 150 mtib1033

fiatal közgazdászok országos találkozója salgótarjánban /2. rész/

pulai miklós a szabályozórendszer néhány kérdését fejtegetve többek között szólt a termelői árrendszer önköltség-típusú árrendszerre való alakulásáról, majd kiemelte: az innováció folyamatában az ésszerű, célirányos műszaki-fejlesztési munkák során mindenekelőtt az értékesítési lehetőségeket kell figyelembe venni.

az országos találkozáson szőnyi péter, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának főosztályvezetője előadásában a műszaki együttműködés kgst-n belüli új útjairól adott áttekintést, hangsúlyozta a kgst-országok közötti gazdaságpolitikai konzultációk fontosságát.

a találkozó nyitó napján hangzott el láng istvánnak, a magyar tudományos akadémia főtitkárának előadása is, „a biológiai erőforrások hasznosítása a csúcstechnológiák korában” címmel. /mti/

kz sz cl sn
15.49 270186 0890

--

sb0038 4 150 mtib1038

statisztikai adatgyűjtés kisiparosoknál és magánkereskedőknél

1986. január 27. - a központi statisztikai hivatal az elkövetkezendő napokban reprezentatív adatgyűjtést kezd a kisiparosok és magánkiskereskedők körében.

a ksh munkatársai a fővárosban és vidéken mintegy ötszáz magánkereskedőt és nyolcezer kisiparost keresnek fel, hogy tájékozódjanak a forgalomba hozott cikkek árairól, s a szolgáltatások díjairól.

a felmérésre azért van szükség, mert míg a ksh rendszeresen gyűjt adatokat az állami vállalatok és szövetkezetek árairól - s így a szakembereknek rendelkezésére áll a mindenkorin árindex -, a magánkereskedők és kisiparosok körében eddig nem tájékozódtak, holott árak befolyásolják az átlagos árszínvonal alakulását.

a ksh munkatársai ezuttal első ízben, de nem utoljára keresik fel ugyanazokat a magánvállalkozókat: a kiskereskedőknél ezentul havonta, a kisiparosoknál negyedévenként érdeklődnek az árak alakulásáról, a megkérdezetteknek írásbeli teendőjük nincsen, az összeíró lapokat a kérdezők töltik ki, az adatokat a ksh kizárólag statisztikai célokra használhatja fel. /mti/

mg/gg/cl/gw sn
15.53 270186 1140

--

sb0039 4 150 mtib1039

vizsgálják a bodrog uj gátjai

1986. január 27. - az észak-magyarországi folyók közül a bodrog tovább árad, a tetőzést hétfőről keddre virradóra várják felsőberekkinél, 640 centiméterrel, ami egy méterrel kisebb mint az eddig mért legmagasabb vízállás. a bodrog uj gátjai - amelyek sárospatak és végardó, valamint sárospatak és bodroghalász térségében az elmúlt évben készültek el, most vizsgálják, az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság szakemberei ezért is kísérik életkennebb figyelemmel a vízállás alakulását. a bodrogon első fokú árvízvédelmi készütséget rendeltek el.

az észak-magyarországi belvízvédelmi szivattyutelepek és állomások a bodrogközi területekről naponta egy millió köbméter vizet emelnek át a folyókba. /mti/

tre/tre/sz/gw sn
15.58 270186 0767

As

--

sb0040 4 130 mtib1040

a zalaegerszegi városi tanács ülése

1986. január 27. - a korábbinál szerényebb mértékben folytatódik a városfejlesztés zalaegerszegen, de a tervezett lakások felépítésén kívül elkészülnek az alapellátást szolgáló egészségügyi és oktatási létesítmények, s bővülnek a közüzemi szolgáltatások - jelentették be a városi tanács hétfői ülésén. állami, és jelentős mértékben magánérőből 366 lakás készül el. folytatódik az új városközpont kialakítása, valamint a régi városrészek rekonstrukciója. ezekre a fejlesztési munkákra 214 millió forintja van a tanácsnak.

Zalaegerszeg legdinamikusabban fejlődő városrészében, a kertvárosban nagy alapterületű csemegeáruház épül, s folytatódik a jövő évben megnyitandó, 24 tantermes gimnázium építése. tanácsi támogatással további üzletek nyílnak, bővítik a víz-, gáz- és csatornahálózatot és vízvezeték épül az erzsébetheyi városrészben. megkezdődik egy 55 lakrészes öregek otthonának az építése azok számára, akik nagyobb lakásból kisebbbe kívánnak költözni. a város legrangosabb közművelődési intézménye, a hangversenyterem orgonával gyarapszik, ezt a fővárosi kézműipari vállalat orgonakészítő üzeme jövőre adja át.

elkezdődik egy régen dédelgetett terv megvalósítása, a termálfürdő felépítése is. a mintegy két évtizede feltárt 57 fokos melegvíz hasznosítására a keleti városrészben, a parkerdőben melegvízes strand épül, mellette a későbbiekben kemping létesül.

/mti/
tóa/kné/sz/gw sn
16.31 270186 1445

--

sb0041 4 130 mtib1042

emléktábla kvasz andrás szülőházán

1986. január 27. - békéscsabán emléktáblát avattak hétfőn a magyar repülés egyik úttörője, a 12 évvel ezelőtt elhunyt kvasz andrás szülőházán.

kvasz andrás a rákos-mezői pilóta gépépítők második nemzedékének tagja volt, 1911-ben szállt fel először a levegőbe, s az első világháború kitöréséig számos nagyszerű vidéki bemutató hőseként vált ismertté. 1919-ben a 3. vörös repülő századnál szolgált, 1945-ben pedig a békéscsabai repülőtér igazgató-gondnoka lett. a

a

csabai repülőtér az ő munkálkodása nyomán kezdett az ország egyik legjelentősebb motorosrepülő-, vitorlázó- és ejtőernyős-központjává válni. a közelmúltban itt rendezték meg a műrepülő világbajnokságot, az idén pedig két - a vitorlázó és ejtőernyős - nemzeti bajnokság színhelye lesz a reptér.

az mhsz kvasz andrásnól elnevezett békés megyei repülő és ejtőernyős köre a tervek szerint rövidesen a békési repülés történetét feldolgozó könyvet jelentet meg. /mti/

sam/be-nó sz ol sn
16.43 270186 1007

--

sb0042 4 160 mtib1043

tudományos tanácskozás a munkakulturáról

1986. január 27. - a szocialista munkakultura, munkaerkölcs és a hatékonyság címmel tudományos tanácskozást rendezett hétfőn debrecenben a magyar tudományos akadémia helyi bizottsága. a konferencián hajdu-bihar, szabócs-erzsekmár és szolnok megye párt-, állami-, társadalmi és tömegszervezeteinek képviselői, valamint a régió felsőoktatási intézményeinek, pártoktatási igazgatóságainak társadalomtudományokkal foglalkozó oktatói vettek részt.

nyers rezső, az mta közgazdaságtudományi intézetének tudományos tanácsadója bevezető előadásában a konferencia címében szereplő fogalmak összetartozásáról szólva hangsúlyozta, hogy hatékony társadalmi-gazdasági fejlődés nem képzelhető el magas színvonalú munkakultura és munkaerkölcs kialakítása nélkül. ez utóbbiak hiányára, alacsony színvonalára napjaink társadalomtudományi kutatásai egyértelműen felhívják a figyelmet. a műszaki-technikai haladás egyik feltétele a hozzá igazodó munkakultura, s annak szubjektív oldala, a családi és az iskolai közösségek formálta munkaerkölcs.

a tudományos ülésen hangsúlyozták, hogy a munkakulturának és -erkölcsnek általános kulturális és erkölcsi feltételei vannak, s e probléma napjainkban gyakorlati kérdésként is felvetődik. egyik ilyen kérdés, hogy milyen szerepe van az általános műveltségnek a szakmai képzésben. a legtöbb társadalomkutató szerint az általános műveltségnek a jelenleginél nagyobb hangsúlyt kell kapnia a szakmai, különösen a szakközépiskolai képzésben. a jövőben csak így alakítható ki a szocialista munkakultura és munkaerkölcs. /mti/

tár/éva/sz/gw sn
16.48 270186 1626

a

--

sb0043 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. január 27.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

 változóan felhős idő lesz, számottevő havazás nem várható. a délnyugati szél megélénkül, a dunántúlon helyenként megerősödik. a hőmérséklet kora délután várhatóan 2 és mínusz 3 fok között lesz.
 /mti/

cl sn
 16.51 270186 0373

--

sb0044 4 150 mtib1045

számítóközpont alapkövetétel

1986. január 27. - a nyiregyháza centrumában felépülő új megyei számítóközpont alapkövét hétfőn helyezték el. az ünnepségen részt vett nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke, ott voltak továbbá a szabócs-szatmár megyei pártbizottság és tanács vezetői, a beruházó, tervező és kivitelező szervek képviselői.

a központi statisztikai hivatal számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalatának, illetve megyei igazgatóságának beruházásával megvalósuló új számítóközpont a tervek szerint a jövő év végén kezdi meg munkáját. a mintegy 120 millió forintnyi beruházási költség csaknem felét a sokmillió adat tárolására és feldolgozására képes, nagyteljesítményű számítógépek, valamint a működésükhöz szükséges berendezések, tartozékok teszik ki. /mti/

écs/umné cl sn
 16.56 270186 0841

--

sb0045 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1986. január 27. -

hivatalos devizaárfolyamok
 érvényben: 1986. január 28-án
 d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6419,60	6426,03	6432,46
ausztrál dollár	3314,31	3317,63	3320,95
belga frank	94,72	94,81	94,90
dán korona	526,50	527,03	527,56
finn márka	863,82	864,68	865,54
francia frank	631,03	631,66	632,29
holland forint	1718,38	1720,10	1721,82
japán yen /1000/	237,54	237,78	238,02
kanadai dollár	3294,83	3298,13	3301,43
kuvaiti dinár	16145,94	16162,10	16178,26
norvég korona	620,76	621,38	622,00
nszk márka	1939,48	1941,42	1943,36
olasz líra /1000/	28,44	28,47	28,50
osztrák schilling	275,74	276,02	276,30
portugál escudo	29,91	29,94	29,97
spanyol peseta	30,75	30,78	30,81
svájci frank	2293,93	2296,23	2298,53
svéd korona	615,50	616,12	616,74
tr. és ol.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4651,64	4656,30	4660,96
ecu /közös piac/	4191,42	4195,62	4199,82

/folyt. köv./

17.18 270186 1234

as

--

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

x x x

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1986. január 28-tól 30-ig
p é n z n e m vételi eladási
árf.100 egys.

	ft-ban.	
angol font	6233,25	6618,31
ausztrál dollár	3218,10	3417,16
belga frank	91,97	97,65
dán korona	511,22	542,84
finn márka	838,74	890,62
francia frank	612,71	650,61
görög drachma a/	26,75	28,41
holland forint	1668,50	1771,70
japán yen /1000/	230,65	244,91
jugoszláv dinár	14,07	14,95
kanadai dollár	3199,19	3397,07
kuvaiti dinár	15677,24	16646,96
norvég korona	602,74	640,02
nszk márka	1883,18	1999,66
olasz Lira /1000/	27,62	29,32
osztrák schilling	267,74	284,30
portugál escudo	29,04	30,84
spanyol peseta	29,86	31,70
svájci frank	2227,34	2365,12
svéd korona	597,64	634,60
usa dollár	4516,61	4795,99
ecu /közös piac/	4069,75	4321,49
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as /mti/ st cl sn 17.23 270186 1303		

.-.

sb0047 4 160 mtib1049

Lira-barátok köre

1986. január 27.- megalakult a szép költemények kedvelőit tömörítő Lira-barátok köre hétfőn székesfehérvárott, a helyőrségi művelődési központban. tagjai havonta egy-egy alkalommal találkoznak, s a foglalkozásokon költőket, írókat látnak vendégül. megismerkednek a klasszikus és modern költészet remekein túl a társadalmi művészetekkel - a zenével, a képzőművészettel, a film- és színházművészettel is. a Lira-barátok körében a legifjabbaktól a nyugdíjasokig minden korosztály képviselve van. /mti/

dáv/dáv/sz cl sn
17.26 270186 0542

.-.

sb0048 4 160 mtib1050

átadták a gábor andor-díjat

1986. január 27. - az idén bertha bulcsu józsef attila-díjas író részesült a gábor andor-díjban. az elismerést és a velejáró plakettet goda gábor kossuth-díjas író, a gábor andor kuratórium elnöke adta át hétfőn a magyar írók szövetsége klubjában.

a gábor andor-díjat a kossuth-díjas író halálának ötödik évfordulóján, 1958-ban alapította az író özvegye, és lánya, gábor magda; két évente egy-egy jeles lírikus vagy író munkásságát jutalmazták vele. a plaketten domokos béla szobrászművész gábor andor portréját mintázta meg. /mti/

ri/Li km cl sn
17.35 270186 0594

As

.-.

sb0049 4 150 mtib1051

sajtótájékoztató a forma-1-es verseny előkészületeiről /1. rész/

1986. január 27. - hétfőn a magyar autóklub székházában sajtótájékoztatót tartottak az első magyarországi forma-1-es verseny előkészítésének, valamint a pálya építésének eddigi tapasztalatairól az érdeklő szervezetek, intézmények szakemberei: rendezők, kivitelezők és sportszakmai szakértők.

Balogh Tibor, a magyar autóklub főtitkára, a forma 1-es gazdasági társaság soros elnöke az előzményekről tájékoztatta az újságírókat. elmondta: először 1983 közepén került szóba, hogy hazánkban is rendezhetnének forma-1-es versenyeket. az ötletet elsősorban az támasztotta alá, hogy ez a vállalkozás világszerte igen gazdaságos üzlet, kifizetődő idegenforgalmi rendezvény. braziliában például több külföldi látogatója van a forma-1-es versenyeknek, mint a híres riói karneválnak, s egy-egy ilyen versenyen az idegenforgalmi bevétel megközelíti a 10 millió dollárt. a forma-1-es verseny százezreket megmozgató szórakozási alkalom, amelynek révén az érdeklődők megismerkedhetnek a legmagasabb fokú technikával. ugyancsak jelentős - bár előre nem pontosan számszerűsíthető - eredménye lehet ennek a versenynek, hogy üzleti lehetőségek nyílnak meg a magyar vállalatok előtt.

az elmúlt év elején döntöttek véglegesen arról - a közlekedési minisztérium részletes, feltáró előterjesztése alapján -, hogy Magyarország is megpályázza a forma-1-es verseny rendezési jogát. nemzetközi tárgyalások kezdődtek, s azok eredményeképpen Magyarország - megelőzve más nagy motorizációs multtal rendelkező országokat - elnyerte ezt a jogot.

négy vállalat - az aszfaltutépítő vállalat, a volán tefu, az ibusz és a cooptourist - részvételével a forma-1-es verseny szervezésére gazdasági társaság alakult. kijelölték a pálya végleges helyszínét budapest határától két kilométerre, mogyoród és szilasliget között, majd október közepén megindult a pálya építése. /folyt. köv./

bi/cl
17.49 270186 1948

--

sb0050 4 150 mtib1052

sajtótájékoztató a forma-1-es verseny előkészületeiről /2. rész/

Kiss János főépítésvezető elmondta, hogy az aszfaltutépítő vállalat generál-kivitelezésében, a volán tefu alvállalkozásával végzik a csaknem 4 kilométer hosszú pálya építését. a földmunkákkal ugyyszólván végeztek, és a pálya készen áll arra, hogy a burkolat felterítése is megkezdődhessen. a magyarországi pálya a közepes hosszúságúak közé tartozik, szélessége a célegyenesben 13 méter, máshol 10-11 méter. összesen 19 ívet képeztek ki, ebből tíz jobbos és kilenc balos. átlagosan 180 kilométeres sebességgel hajthatnak a versenyzők, ez azt jelenti, hogy nem a gyorsaság, hanem az ügyesség, a jobb technika dönti majd el az elsőséget. hamarosan megkezdődik a főépület építése. ennek alsó szintjén helyezkednek el a boxok, felettük a sajtóiroda, a harmadik szinten pedig a versenybírószám foglalt majd helyet. már eddig is sokszor szóba került, hogy megfelelő lesz-e a vízellátás, a csatornázás és az egyéb kommunális ellátás a verseny színhelyén. mindezekre már elkészültek a tervek, s megfelelő megoldásokat fognak kialakítani.

a forma-1-es verseny technikai igazgatója, zsemberi jeno kifejtette: a verseny idejére nagy számú és kellő felkészültségű sportbíróról kell gondoskodni. felhívásukra kilencszázan jelentkeztek. közülük választották ki azt a háromszázat, akik a legalkalmasabbnak látszanak a feladatra. februárban sportbírói tanfolyamon vesznek részt, ahol az általános ismeretek mellett felkészítik őket a speciális feladatokra is. a pályán egyébként 24 ellenőrző pont lesz, s több főellenőri állás. mindegyiken külön biztonsági személyzet áll majd készenlétben. a technikai mentésben különleges, kifejezetten erre a célra alakult nszk-beli stáb is részt vesz.

az egészségügyi felkészülésről a tájékoztatón elhangzott, hogy a versenypálya közelében elsősegély-állomásokat alakítanak ki, de a főellenőri pontokon is helyet foglalnak majd orvosok. helikopter-leszállóhelyet építenek, s onnan az országos baleseti intézetbe szállítják az esetleges súlyos sérülteket, de több más kórházat is kijelöltek elsősegély-nyújtásra.

auth györgyi a pálya építésének miniszteri biztosa arról szólt, hogy egyelőre még nincsenek végleges tervek a versenyre érkező gépkocsik parkolásával kapcsolatban, de az már biztos, hogy az m-3-as autópályáról két leágazó csomópontot is kialakítanak a 23-as és a 18-as kilométerszelvényénél. az előbbit állandó jelleggel, az utóbbit azonban csak ideiglenesen, a verseny napjain lehet majd használni. /folyt. köv./

bi/cl/gw
18.02 270186 2548

--

sb0051 4 150 mtib1053

a pegazus tours idei tervei

- 1986. január 27. - a pegazus tours utazási iroda idei terveiről sajtótájékoztatót tartott hétfőn a buda-penta szállóban mausz gotthárd, az iroda igazgatója.

- elmondta, hogy az iroda 1979 elején alakult, mint az ócsai vörös október tsz és a cooptourist közös szervezete. négy évvel ezelőtt kapott a pegazus tours önálló idegenforgalmi jogot, s ekkor alakult közös vállalatná. az eltelt időszak alatt jelentősen fejlődött az iroda, s profilja is számottevően bővült. 1982-ben 16 millió forintot, 1986-ra pedig már több mint 150 millió forintbevalra számoltak. az utazási iroda lovas turahálózatot hozott létre sarlópuszta körzetében. a múlt századbeli kuriából átalakított 140 ágyas szálló étteremmel, borpincével, 60 lovas istállóval, fedeles lovardával és nagy lovaspályával várja a vendégeket. hozzátartozik még két tenispálya, uszómedence, kosárlabda-, kézilabda- és röplabdapálya. az ide látogató külföldiek részére mezőgazdasági tanulmányi utakat, falusi üdülést és pusztai programot is szervez a pegazus tours.

a hazai turisták részére 1983 óta szervezhet külföldi társasutazásokat az iroda. az egyik legsikeresebb ajánlata - melyet az idén is kínál - az ausztriai murauba szervezett si-program és sioktató tanfolyam. ugyancsak szervez a pegazus tours utakat rómba, isztambulba, egyiptomba és londonba. ez utóbbiba egyébként két-, illetve háromhetes nyelvtanfolyamokat is szerveznek azok számára, akik beszédkészségüket, szókincsüket szeretnék fejleszteni. /mti/

bi/il/sl/il olt
18.09 270186 1612

-.-

sb0052 4 150 mtib1054

sajtótájékoztató a forma-1-es verseny előkészületeiről /3. rész/

a miniszteri biztos közölte, hogy a kivitelezők és a szervezők az építkezés kezdete óta szoros kapcsolatban állnak az érintett községek tanácsaival, országgyűlési képviselőivel, és szorgalmazzák a lakosság folyamatos tájékoztatását. magyarádon már volt is ilyen jellegű megbeszélés, s kerepestarcsán is hamarosan sor kerül erre. a közművesítés tervezése során messzemenően igyekeznek figyelembe venni a környék lakosságának érdekeit is, vagyis törekednek arra, hogy egyúttal javuljon a községek közműellátása is, ám a gyakorlati megvalósításnak nem egyszer súlyos pénzügyi, illetve technikai akadályai vannak.

- elmondták azt is, hogy igen nagy az érdeklődés a forma-1-es verseny jegyei iránt. az ibusz, a cooptourist és az autóklub már megkezdte a jegyek értékesítését, - elsősorban a visszaélések, jegyhamisítások elkerülése végett -, de az igénylők pénzükért egyelőre utalványt kapnak, amelyet majd csak júliusban válthatnak át jegyre. legalább 120 ezer nézőre számoltak, s az érdeklődés függvényében még mód van a nézőhelyek számának további növelésére is. /mti/

bi/cl/sl/gw sn
18.13 270186 1229

-.-

sb0053 4 150 mtib1055

magyar-kínai műszaki-tudományos tárgyalások

- 1986. január 27. - a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének meghívására január 23. és 27. között hazánkban tartózkodott a kínai tudományos és műszaki társaság küldöttsége csou pej-juannak, a társaság elnökének vezetésével.

- a vendégek tóth jánossal, a mtesz főtitkárával tárgyalásokat folytattak a két szervezet közötti együttműködés eddigi tapasztalatairól és továbbfejlesztéséről. megállapították, hogy a kapcsolatok eredményesen fejlődnek. a két szervezet vezetői mostani tárgyalásaik eredményeként öt évre szóló együttműködési szerződést írtak alá. ennek keretében kölcsönös szakembercserékre és tanulmányutakra kerül sor, amelyek elősegítik az egyesületek közötti közvetlenebb munkakapcsolatot.

ds

a kínai delegációt fogadta maróthy László, a minisztertanács elnökhelyettese, péter jános, az országgyűlés alelnöke és fock jeno, a mtesz elnöke.

a kínai küldöttség ellátogatott heves megyébe, ahol a gyöngyöspatai termelőszövetkezeti tagok háztáji gazdaságaival, majd az egri erdőgazdaság és a borkombinát tevékenységével ismerkedett. a küldöttség a megyei mtesz szervezetet is felkereste.

csou pej-juan a központi fizikai kutató intézet szakembereinek tudományos előadást tartott.

a kínai küldöttség hétfőn elutazott hazánkba. /mti/

gg/sl it ct olt
18.15 270186 1358

--

sb0054 4 180 mtib1060

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. január 27.

sb0001 egyszerűsödik a külker. jog odaitélésének.../1. rész/
sb0002 egyszerűsödik a külker. jog odaitélésének.../2. rész/
sb0003 hírközlőláncok exportra .../1. rész/
sb0004 hírközlőláncok exportra .../2. rész/
sb0005 jobb minőség, színvonalasabb szolgáltatások
sb0006 megújul pécs óvárosa
sb0007 március 12-23. között tavaszi napok sopronban
sb0008 a néprajzi múzeum idei programja
sb0009 távfűtés félidőben
sb0010 a balaton védelmében
sb0011 szőlővesszők laboratóriumban
sb0012 keresetiadó-kedvezményt kapnak a szőlőfagykárokat...
sb0013 női ruha, több fehérnemű a diadaltól
sb0014 két és félmilliárd forint egészségügyi...
sb0015 ülést tartott az országos társadalombiztosítási tanács
sb0016 intenzív gyermekosztály a heim pál kórházban
sb0017 folytatódik a villamosítás...
sb0018 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0019 taurus márkabolt pakson
sb0020 hungarológiai napok szombathelyen
sb0021 az új magyar zene nyertesei
sb0022 magyar-ceshszlovák vízügyi tárgyalások
sb0023 tinódi-émlékünnepség sárváron
sb0024 nagyjavítás ózdon

as

sb0025 balesetek
sb0026 zavaros ivóvíz
sb0027 hójelentés
sb0028 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0029 harcászati gyakorlat hazánkban
sb0030 a környező országok időjárása
sb0031 fiatal közgazdászok országos találkozója salgótarjánban /1./
sb0032 pécsi nyenc-hetek
sb0033 fiatal közgazdászok országos találkozója salgótarjánban /2./
sb0034 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0035 pálfai pál kitüntetése
sb0036 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0037 családináz-építési tanácskozás
sb0038 statisztikai adatgyűjtés
sb0039 vizsgáznak a borsod új gátjai
sb0040 a borsod megyei tanács vö. ülése
/tolyt. köv./ li/ct
20.52 270186 1703

--

sb0055 4 180 mtib1061

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 emléktábla kvasz andrás szülőházán
sb0042 tudományos tanácskozás a munkakultúráról
sb0043 időjárás-jelentés
sb0044 számítóközpont-alapköltétele
sb0045 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /1. rész/
sb0046 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /2. rész/
sb0047 líra-barátok köre
sb0048 átadták a gábor andor-díjat
sb0049 sajtótájékoztató a forma-1-es verseny előkészületeiről /1. rész/
sb0050 sajtótájékoztató a forma-1-es verseny előkészületeiről /2. rész/
sb0051 a pegazus tours idei tervei
sb0052 sajtótájékoztató a forma-1-es verseny előkészületeiről /3. rész/
sb0053 magyar-kínai műszaki-tudományos tárgyalások
sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izzák erika, sebestyén tiber, oltványi ottó

- v e g e -

/mti/ ct/li olt
20.53 270186 0973

as

--

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 28.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

statistikai adatok a nemzetközi gazdasági életéről /1. rész/

1986. január 28. - a ksh a rendelkezésre álló hazai és külföldi adatok felhasználásával átfogó ismertetőt állított össze a világ gazdasági életéről. a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent kiadvány „tények és adatok a nemzetközi gazdasági életéről” címmel információkat közöl a világ számos országának demográfiai adatairól, termeléséről, az emberek életkörülményeiről, valamint a nemzetközi kereskedelemről.

az adatok szerint a föld 4 milliárd 763 millió lakójának jelenleg 32.5 százaléka él a szocialista országokban, 16.5 százaléka a fejlett tőkés országokban, 51 százaléka pedig a fejlődő világ államaiban. az elmúlt harminc évben a fejlődő országokban élő népesség száma gyarapodott a leggyorsabb ütemben, s így arányuk 44.3 százalékról 51 százalékra növekedett. a szocialista országok népességének aránya ez idő alatt változatlanul egyharmad maradt, míg a fejlett tőkés országokban élőké 22.2 százalékról 16.5 százalékra csökkent.

a gazdasági növekedést mutató adatok szerint a szocialista országok termelése az ötvenes években kiemelkedően gyorsan, évi átlagban mintegy 9 százalékkal nőtt; ez az ütem a hetvenes években 5 százalék körülire mérséklődött; ettől kezdve tovább lassult a mennyiségi növekedés, s előtérbe került a termelés minőségének, hatékonyságának javítása, az intenzív fejlesztésre való törekvés. a fejlett tőkés országok gazdasági növekedésének üteme az ötvenes években csaknem fele, a hatvanas években pedig körülbelül kétharmada

60.008/x